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Lampiran 2. Kerangka Number Sense

Kerangka asli untuk menganalisis number sense diilustrasikan di bawah ini. Definisi
keseluruhan number sense diikuti oleh tiga kolom, di mana komponen number sense
dianalisis secara lebih rinci bergerak dari Kkiri ke kanan. Untuk deskripsi dan analisis

lengkap, lihat Mcintosh, Reys dan Reys (1992).

Number Sense: Kecenderungan dan kemampuan untuk menggunakan bilangan dan
metode kuantitatif sebagai sarana untuk berkomunikasi, memproses, dan menafsirkan
informasi. Ini menghasilkan harapan bahwa bilangan berguna dan matematika memiliki

keteraturan tertentu (masuk akal).

KERANGKA NUMBER SENSE

1.1.1 | Nilai tempat
1.1.2°| Hubungan antara jenis
1.1 | Urutan bilangan bilangan
1.1.3 | Mengurutkan-bilangan
menurut-jenis bilangan
1.2.1 | Grafis/simbol
Pengetahuan 1.2.2 | Bentuk numerik yang setara
Beberapa -
dan . (termasuk dekomposisi atau
1.2 | representasi untuk o
1. | pemahaman . rekomposist)
bilangan -
tentang 1.2.3 | Perbandingan dengan
BILANGAN benchmark
-w 1 131 Membar_ld!n_gkan dengan
; referensi fisik
1.3 | relatif dan mutlak -
. 1.3.2 | Membandingkan dengan
dari bilangan : .
referensi-matematika
14 Sistem 1.4.1 | Matematis
' benchmark 1.4.2 | Personal
Memahami efek 2.1.1 Operas! pada bilangan bulat.
21 . 2.1.2 | Operasi pada pecahan atau
operasi. .
desimal.
" 2.2.1 | Komutatif
Peng;-‘ta - Memahami sifat 222 | Asosialif
, ;n 22 | e | 223 | Distributif
+ | pemanaman ' 2.2.4 | ldentitas
tentang 2.2.5 | Invers
OPERASI S _ .
. 2.3.1 | Penjumlahan/Perkalian
Memahami -
2.3.2 | Pengurangan/Pembagian
2.3 | hubungan antar -
ODErasi 2.3.3 | Penjumlahan/Pengurangan
P 2.3.4 | Perkalian/Pembagian
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Menerapkan
pengetahuan dan
pemahaman
tentang bilangan
dan operasi ke
dalam
PENGATURAN
KOMPUTASI.

Memahami 3.1.1 | Mengenali data sebagai
hubungan antara tepat atau perkiraan
3.1 konteks masalah | 3.1.2 | Kesadaran bahwa solusi
dan perhitungan mungkin tepat atau
yang diperlukan perkiraan
3.2.1 | Kemampuan untuk
membuat dan/atau
menemukan strategi
Kesadaran bahwa 3.2.2 | Kemampuan untuk_
3.2 ada banyaeealegi menerapkan strategi yang
berbeda
3:2.3 | Kemampuan untuk
memilih strategi yang
efisien
Kecenderungan 3.3.1 | Fasilitas dengan berbagai
untuk metode (mental,
33 menggunakan kalkulator, kertas/pensil)
[ representasi 3.3.2 | Fasilitas memilih bilangan
dan/atau metode yang efisien
yang- efisien
Kecenderungan 3.4.1 | Mengenali data yang
3.4 untuk meninjau masuk akal
" | data dan hasil untuk | 3.4.2 | Mengenali perhitungan

sensibilitas

yang masuk akal




Lampiran 3. Soal Latihan

Nama
Kelas
Sekolah :
SOAL LATIHAN

1. Kira-kira berapa banyak anak-anak yang ada dikelasmu?
a. 3
b. 30
c. 300
d. 3000

2. Bilangan berapa yang ada di dalam kotak untuk membuat kalimat ini
benar?
30 +[_]=50.

Jangan membalik halaman sampai anda diberitahu.
Jangan menulis apapun kecuali jawabanmu.

Ada 30 soal. kamu akan mempunyai waktu 40 detik untuk setiap pertanyaan.
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Lampiran 4. Soal Tes Number Sense Kelas 3

Nama

Sekolah :

SOAL TES NUMBER SENSE KELAS 3

1. Berapa banyak bagian kotak yang berwarna dibawah ini?. Berikan
jawabanmu dalam bentuk pecahan:

2.  Tomi memotong kue menjadi 4 bagian yang sama besar dan memakannya 2
bagian. Berapa pecahan dari sisa kue yang telah dimakan?

3. Ada berapa banyak gambar segitiga dibawah ini?. (Lingkari jawabanmu)
ANAAS NS AN

NANADABANG
ANBNBAB AP

a. b5
b. 45
c. 30
d. 22
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e.

60

4. Berikut adalah 5 digit angka : 2, 6, 3, 5, 1. Urutkan semua bilangan ini dari
bilangan yang terkecil.

25

5. Berikut adalah 5 digit angka: 2, 6, 3, 5, 1. Susunlah angka ini menjadi

bilangan terdekat dengan 20.000.

6. Arsirlah seperempat G) bagian dari gambar dibawabh ini.

7. Wati mempunyai buah apel sebanyak 4739 buah. Ibu Wati memberikan 10
buah apel kepada Wati. Berapa banyak apel Wati sekarang?.

OO0

Lingkari pecahan yang menunjukkan berapa banyak yang berwarna.

a.
b.
C.
d.

NIdOIDAINDIN

9. Manakah tumpukan sepatu di bawah ini yang bisa dipasangkan tanpa ada

sepatu yang tersisa?. Lingkari jawabanmu.
a.

® o0 o

7 sepatu.

34 sepatu.

63 sepatu.

10 sepatu.

10 sepatu dan 34 sepatu

10. Terdapat 10 anak yang berbaris di depan pintu ruangan kelas. Jenny berada di
urutan ke enam. Berapa banyak anak yang ada didepannya?



11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

26

Terdapat 10 anak yang berbaris di depan pintu ruangan kelas. Peter berada di
urutan ke empat. Berapa jumlah anak yang ada dibelakangnya?

Kakek Sally berumur lebih dari 59 tahun dan kurang dari 72 tahun. Tuliskan
3 kemungkinan umur yang dipunyai kakek Sally.

Peter mengambil setengah dari seluruh apel yang ada di tas.
Berikut adalah apel yang dimiliki Apel yang tersisa setelah diambil
peter: Peter:

Ben mengambil semua sisa apel dari tas. Berapa banyak apel yang ada di
dalam tas sebelum Peter dan Ben mengambilnya?

5 serangga masing-masing memiliki 15 tempat. Ada berapa banyak tempat
yang ada secara keseluruhan?. Lingkari jawabanmu.

a. 5+15

b. 15+15+15+15+15
c.15+5

d 5+5+5+5+5



18.

19.

20.

21.

22.

27

Sebuah sekolah memiliki 610 murid. Jika 98 anak sedang bepergian. Berapa
jumlah anak-anak yang ada disekolah?. (Lingkari jawabanmu.)

a. 400

b. 500

c. 600

d. 700

Witney mempunyai 100 buah jeruk. Jeruk Witney tersebut adalah 6 buah
lebih sedikit dari jeruk Caca. Berapa jeruk Rebecca?

Sebuah semangka dipotong menjadi 4. Kemudian setiap.potongan dipotong
menjadi 2. Berapa banyak jumlah potongan semangka sekarang?. Lingkari
jawabanmu.

a. 2

b. 4
c. 6
d. 8

Arsirlah setengah bagian dari gambar dibawah ini.

e

I©I |© ®|

—
Barbara telah menyeimbangkan beberapa kantong kelereng. Angkanya
menunjukkan berapa banyak kelereng yang ada disetiap tas. Berapa banyak
jumlah kelereng yang ada pada huruf B?. (Lingkari jawabanmu.)

a. 6

b. 9

c. 15
d. 24
e. 42



23.

24,

25.

26.

27.

28.

28

Rustin mempunyai uang Rp 5000 dan menukarnya dalam bentuk uang logam
Rp 500. Berapa banyak uang logam Rp 500 yang akan didapatkannya?.

a. 4

b. 5

c. 9

d. 10
e. 20

Petani telah menyimpan semua apelnya.di 80 kotak dengan 40 apel disetiap
kotak. Sekarang dia perlu untuk mengemas ulang semua apel ke dalam 40
kotak yang baru. Berapa banyak apel yang akan ada disetiap kotak yang
baru?.

a. 2

b. 40

c. 80

d. 120

16 x 0 =[_]. Bilangan berapa di dalam kotak ?
. ... harus 16

b. ... harus 160

C. ... harus0

d. ... bisa angka berapa saja.

job)

15 x [_] = 15. Bilangan berapa di dalam kotak ?

a. ... harus 0

b. ... harusi

C. ... harus 1

d. ... harus 15

e. ... bisa angka berapa saja.

Ada tanda silang di lingkaran pertama. Letakkan tanda silang tersebut di
lingkaran ke tujuh.
ZXZOO OQO
OO~ 00

Tiga puluh empat = 34. Tuliskan “Empat ratus tiga” ke dalam bentuk
lambang bilangan.



29

29. Tiga puluh empat sama = 34. Tuliskan “Enam ratus sembilan puluh dua” ke
dalam bentuk lambang bilangan.

30. Rustin mempunyai uang sebesar Rp 50.000 dan kemudian uang tersebut
dibelanjakan Rp 29.000. Rustin menerima uang kembalian Rp 24.000.
Bagaimana bentuk matematika total jumlah uang Rustin?. (Lingkari jawaban
yaang benar.)
a. 29+24
b. 24 + 50
c. 50+ 24
d. 50 + 29




Lampiran 5. Soal Tes Number Sense Kelas 5

Nama

Sekolah :

SOAL TES NUMBER SENSE KELAS 5

1. Berapa banyak bagian kotak yang berwarna dibawah ini?. Berikan
jawabanmu dalam bentuk pecahan:

2.  Tomi memotong kue menjadi 4 bagian yang sama besar dan memakannya 2
bagian. Berapa pecahan dari sisa kue yang telah dimakan?

3. Ada berapa banyak gambar segitiga dibawah ini?. (Lingkari jawabanmu)
AAANANS AN

VNNV
ANBNBAB AP

55
45
30
22
60

® 00 o

30



10.

Berikut adalah 5 digit angka : 2, 6, 3, 5, 1. Urutkan semua bilangan ini dari
bilangan yang terkecil.

Berikut adalah 5 digit angka: 2, 6, 3, 5, 1. Susunlah angka ini menjadi
bilangan terdekat dengan 20.000.

Arsirlah seperempat G) bagian.dari gambar dibawah ini.

Wati mempunyai buah apel sebanyak 4739 buah. Ibu Wati memberikan 10
buah apel kepada Wati. Berapa banyak apel Wati sekarang?.

OCOOO0OO

Lingkari pecahan yang menunjukkan berapa banyak yang berwarna.
a.

b.
C.
d.

NIdOIDAINDIN

Manakah tumpukan sepatu di bawah ini yang bisa dipasangkan tanpa ada
sepatu yang tersisa?. Lingkari jawabanmu.

a. 7 sepatu.

34 sepatu.

63 sepatu.

10 sepatu.

10 sepatu dan 34 sepatu

® o0
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Terdapat 10 anak yang berbaris di depan pintu ruangan kelas. Jenny berada di

urutan ke enam. Berapa banyak anak yang ada didepannya?



11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

32

Terdapat 10 anak yang berbaris di depan pintu ruangan kelas. Peter berada di

urutan ke empat. Berapa jumlah anak yang ada dibelakangnya?

Kakek Sally berumur lebih dari 59 tahun dan kurang dari 72 tahun. Tuliskan

3 kemungkinan umur yang dipunyai kakek Sally.

Peter mengambil setengah dari seluruh apel yang ada di tas.
Berikut adalah apel yang dimiliki -~ Apel yang tersisa setelah diambil
peter: Peter:

Ben mengambil semua sisa apel dari tas. Berapa banyak apel yang ada di
dalam tas sebelum Peter dan Ben mengambilnya?

5 serangga masing-masing memiliki 15 tempat. Ada berapa banyak tempat
yang ada secara keseluruhan?. Lingkari jawabanmu.

a. 5+15

b. 15+15+15+15+ 15
c. 15+5

d 5+5+5+5+5



18.

19.

20.

21.

22.

33

Sebuah sekolah memiliki 610 murid. Jika 98 anak sedang bepergian. Berapa
jumlah anak-anak yang ada disekolah?. (Lingkari jawabanmu.)

a. 400

b. 500

c. 600

d. 700

Witney mempunyai 100 buah jeruk. Jeruk Witney tersebut adalah 6 buah
lebih sedikit dari jeruk Caca. Berapa jeruk Rebecca?

Sebuah semangka dipetong menjadi 4. Kemudian setiap potongan dipotong
menjadi 2. Berapa banyak jumlah potongan semangka sekarang?. Lingkari
jawabanmu.

a. 2

b. 4

c. 6

d. 8

Arsirlah setengah bagian dari gambar dibawah ini.

1
I
"

I©| |© ®|

—
Barbara telah menyeimbangkan beberapa kantong kelereng. Angkanya
menunjukkan berapa banyak kelereng yang ada disetiap tas. Berapa banyak
jumlah kelereng yang ada pada huruf B?. (Lingkari jawabanmu.)

a. 6

b. 9

c. 15
d. 24
e. 42



23.

24,

25.

26.

27.

28.

34

Rustin mempunyai uang Rp 5000 dan menukarnya dalam bentuk uang logam
Rp 500. Berapa banyak uang logam Rp 500 yang akan didapatkannya?.

a. 4

b. 5

c. 9

d. 10
e. 20

Petani telah menyimpan semua apelnya di 80 kotak dengan 40 apel disetiap
kotak. Sekarang dia perlu untuk mengemas ulang semua apel ke dalam 40
kotak yang baru. Berapa banyak apel yang akan ada disetiap kotak yang
baru?.

a. 2

b. 40

c. 80

d. 120

16 x 0 =[_]. Bilangan berapa di dalam kotak ?

a. ... harus 16

b. ... harus 160

C. ... harus0

d. ... bisa angka berapa saja.

15 x [_] = 15. Bilangan berapa di dalam kotak ?
a. ... harus 0

b. ... harusi

C. ... harus 1

d. ... harus 15

e. ... bisa angka berapa saja.

Ada tanda silang di lingkaran pertama. Letakkan tanda silang tersebut di
lingkaran ke tujuh.
RSOGO
OO~ 00O

Tiga puluh empat = 34. Tuliskan “Empat ratus tiga” ke dalam bentuk
lambang bilangan.



29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

35

Tiga puluh empat sama = 34. Tuliskan “Enam ratus sembilan puluh dua” ke
dalam bentuk lambang bilangan.

Rustin mempunyai uang sebesar Rp 50.000 dan kemudian uang tersebut
dibelanjakan Rp 29.000. Rustin menerima uang kembalian Rp 24.000.
Bagaimana bentuk matematika total jumlah uang Rustin?. (Lingkari jawaban
yaang benar.)

a. 29+24

b. 24 +50

c. 50+ 24

d. 50 + 29

Tanpa menghitung jawaban yang tepat, lingkari perkiraan terbaik untuk:
29 x 0.98.

a. Lebih dari 29

b. Kurang dari29

c¢. Tidak mungkin menjawab tanpa mengerjakannya.

Operasi manakah yang paling besar?

a. 29:0.8

b. 29x0.8

c. 29+0.8

d. Tidak mungkin menjawab tanpa menghitung

Tanpa menghitung jawaban yang benar, lingkari perkiraan untuk:
29 :0.8.

a. Kurang dari 29

b. Sama dengan 29

c. Lebih besar dari 29

d. Tidak mungkin menjawab tanpa menghitung.

Operasi manakah yang paling kecil?
a. 29:09
b. 29x0.9
c. 29-0.9
d. 29+0.9

Tanpa menghitung jawaban yang benar, lingkari perkiraan untuk:
45 x 1.05.



a. Kurang dari 45

b. Lebih besar dari 45

c. Sama dengan 45

d. Tidak mungkin menjawab tanpa menghitung.
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